



品质首善区颜值再提升

# 包河区城市管理提升年在行动

道路交通和出入口环境,老旧小区、背街小巷和公厕环境,菜市场 and 摊点环境,城市立面容貌和亮化景观,城市道路绿化和园林环境……无不和我们的生活息息相关并代表着城市文明形象。今年以来,包河区城管局围绕城市管理品质提升年,有的放矢开展各类专项整治,依法行政推进责任区制度落实,深入推进环境卫生精细化管理,使城市脏、乱、差等问题得到有效治理,让品质首善区颜值再提升。

■ 田守锋 记者 于彩丽 文/图



锤炼作风树形象

## 六大重点工作 全面提升包河颜值

包河区城管局负责人介绍,按照包河·滨湖2017城市建设暨城市管理提升年动员大会会议精神和《包河区城市管理提升年行动实施方案》文件要求,聚焦建设“安徽新中心、品质首善区”的战略定位,紧紧围绕5月份中博会召开、7月份全国文明城市复牌验收、下半年党的十九大召开等重要时间节点,包河提升年行动的主要任务是“一个全面提升、五项重点整治”(即全面提升文明城区建设水平,推进道路交通和出入口环境整治,老旧小区、背街小巷和公厕环境整治,菜市场和摊点环境整治,城市立面容貌和亮化景观整治,城市道路绿化和园林环境整治)。“按照‘提质、提速、提品、提效’要求,力求在城市管理的重点区域、重点项目、重点环节实现新突破,使城市脏、乱、差等问题得到有效治理,净化、序化、绿化、亮化、美化水平全面提升。主要在六项重点工作上下足功夫:有的放矢开展各类专项整治,以依法行政为抓手推进责任区制度落实,深入推进环境卫生精细化管理,统筹提升城市立面景观,实施裸露空地综合整治和狠抓渣土运输全程管理。”

### 市容环境: “四清”扮靓城市立面景观

据了解,包河区城管局正全面实施立面“四清”行动,清理项目包括辖区内主要道路沿线脏破、档次不高、设置不规范的店招牌牌,不规范的指示牌、指路牌,主要道路两侧乱搭乱建、乱悬乱挂和乱拉管线,同时依托执法追呼系统,对乱贴、乱涂、乱刻、乱画等制癣行为实行严管重罚。与此同时,该区正加紧编制户外广告详规,对建筑工地和拆迁工地围挡进一步规范。

包河区城管局负责人表示,将以精品道路建设为契机,加快推进金寨路(武警医院-芜湖路段)、辖区地铁出入口等区域立面整治,进一步提升城市景观品位,确保立面景观整治面上出彩、点上出新,全面提升。目前金寨路(武警医院-芜湖路段)、南京路等路段的立面整治工作正紧锣密鼓推进,整治完成后将充分彰显城区形象品位。



环卫精细化保洁



南京路立面整治效果图



设置城市单车停放点

### 裸露空地: 拂去尘土色,飘来草叶香

行走在包河区,细心的市民可能会发现,裸露空地几乎没有了,取而代之的是一片片草坪,春意盎然。在高铁路与庐州大道交口,一片约1400平方米的空地曾因乱倒垃圾等现象严重影响了城市形象。包河区城管部门对违规菜地和乱倒的垃圾进行清理后,在此处撒播三叶草草种,将其改造成草坪。该区城管部门相关负责人表示,“通过培植草坪,将其改造成绿化景观,既可以彻底解决问题,也可以为城市增添一抹风景。”

这只是该区裸露空地整治行动的一个缩影。为彻底解决辖区内建筑工地、拆迁工地、收储土地等裸露空地存在的脏乱差现象,城管部门按照空地具体情况实施分类治理,对于近期即将开工的工地覆盖遮阴网控制扬尘,尚未规划的空地则进行景观围挡;而长期闲置的平坦空地,简单硬化后可规划为临时停车场,其他不适合综合利用的空地,进行种草覆绿提升城市绿化景观。

### 环卫管理: 深入推进环境卫生精细化管理

包河区城管局负责人提出,在环境卫生方面,将进一步细化环卫市场化考核细则,力求通过公平合理的监督监管,全方位提高全区环卫清扫保洁质量。同时将继续督促各街镇开展街巷支路清扫保洁的市场化工作;在滨湖新区锦绣大道和徽州大道交口西北角选址新建一座生活垃圾转运站;进一步完善餐厨垃圾收运管理工作,推进滨湖新区核心区域整体试点工作;2017年在19个小区(约3万户居民)推行生活垃圾分类收集,逐步实现生活垃圾处理的资源化、减量化和无害化,打造全省垃圾分类工作示范小区;将对城区8座设施老旧公厕实施升级改造,增设一批移动式生态公厕,在滨湖新区选点新建3座公厕;加大城区生态公厕布局布点,对辖区内包含社会单位的公厕数据开展全面的调查摸底,建立公厕大数据。

### 违停整治: 有违必罚,交通秩序有效改善

为缓解交通压力,维护交通秩序,今年以来,包河区城管部门联合交警开展多次车辆乱停放专项整治行动。针对机动车辆在重点路段、区域违法停车而驾驶人不在现场的,一律采集固定证据并按照有关规定拖移至指定停车场;对在有禁令标志标线路段的违法停车,采取顶格处罚。对长期占道的僵尸车,按照有关规定拖移至指定停车场,并通知车主前来认领并接受相应处罚。截至目前,包河区城管部门共计下达违停告知书16843张,现场拖移车辆3424辆,城区交通秩序得到有效改善。

此外,该区还计划对辖区内的隔离桩等设施进行统一摸排,结合不同路段的实际情况设置不同类型的隔离桩,做到实用、美观;在老城区和滨湖新区商贸和住宅集中区尝试引入智慧停车系统,提高停车泊位周转率,并逐步在全区推广使用。对于共享单车时代到来,包河区还将加强慢行道、自行车道建设,规划建设共享单车停放点。

### 队伍建设: 实行星级考评锤炼作风树形象

为进一步加强城管队伍建设,包河区城管局深入开展“强基础、转作风、树形象”专项行动,在滨湖新区试点推行城管队员、中队评星制度,专门成立考评组,对城管中队的工作安排、队伍建设、履职尽责、交办任务完成情况等进行考评。最后根据得分排名,评选出先进和落后。据包河区城管局相关负责人介绍,考评将根据季度、半年、年度汇总结果,评选出三星、四星、五星城管中队和城管队员,颁发奖牌并给予相应奖励。对考评名次靠后的中队和队员将采取惩处措施,实行黄牌警告、谈话诫勉、待岗学习、调离岗位甚至辞退的处理。